

三四百万元的灯具是怎么清洗的?

今日女报/凤网记者 史超

每当提到陪读妈妈,很多人会联想到“牺牲自我”“全职主妇”这样的标签。的确,她们中的很多人离开职场,全身心陪伴孩子学习,成为了城市新移民。但也有不走寻常路的宝妈,一边陪读一边瞄准商机,出手创业。对她们来说,陪读是一次和孩子学习、成长的过程。本期的“寻找家政服务合伙人”,我们一起去看看“陪读妈妈”张丽萍和她“blingbling”的创业故事。

“陪读妈妈”以身教传递努力

“我离异后,儿子由我妈带大,我心中一直有遗憾,加上儿子上高中了,关键的三年,我不能缺席。”7年前,在建筑公司任高管的张丽萍放弃了30多万年薪的高薪工作,回长沙当起了陪读妈妈。

虽然想好了陪读,但张丽萍并不想当全职主妇,而是怀揣梦想,打算跟儿子共同进步——自主创业,用她的努力,传递给孩子“幸福生活要靠自己努力奋斗”的正向引导。2014年7月,张丽萍创办了湖南睿明运营管理有限责任公司,为有需求的企业提供规范的运营管理服务。

白天儿子上课,张丽萍就去找业务,晚上不管再晚,她坚持和儿子谈心。儿子高二那年,细心的张丽萍发现儿子突然学会了抽烟,还向同学出售走读卡,学习成绩也大幅下滑。谈心中心,张丽萍察觉到孩子升学压力很大,“那时我也在创业初期压力也很大,所以我特别能共情,能理解他”。于是,张丽萍决定用行动来感染儿子,“他复习,我就自学运营管理,偶尔还和他一块儿分析我遇到的困难,寻找解决办法。”正是看到妈妈拼搏的身影,儿子也正视压力,自觉地刻苦起来。

回想陪读的那几年,张丽萍觉得自己得到了金钱买不来的巨大收获,“我创出



了属于自己的事业,儿子也培养起了自我学习的好习惯和良好的抗压能力,不仅考取一所不错的院校,而且大学期间一举通过司法考试。”张丽萍自豪地对记者说,“我们共同进步,收获满满!”

“blingbling”里的服务商机

创业后,张丽萍接下的第一个项目是长沙一家大型商场的运营管理,“要给顾客舒适的购物体验,保洁是重要一环。”出于服务需要,张丽萍开始自建保洁队伍,并带队前往北京学习专业技能。

培训中,张丽萍偶然参加了一次灯具清洗的培训课,这让商业嗅觉敏感的她惊喜不已,“灯具清洗是大型商场、酒店

和部分高端家庭有极强需求的业务,虽然需求量不高,但是单笔订单的利润非常可观”。张丽萍通过调研发现,当时长沙的家政服务公司几乎没有一家拥有灯具清洗专业服务,她立马安排加入这项技能的培训。

回到长沙后,依靠这项特色服务,张丽萍迅速打开了灯具养护高端市场,让公司从单纯的运营管理转型为能承接驻场保洁、私家养护等综合类服务的家政服务企业,并很快在长沙打响了知名度,不光酒店、商超都找她下单,很多别墅、复式楼的家庭也要求她派人上门清洗灯具,“去年一年,我们服务的家庭超过400个,公司灯具清洗年营业额超百万元。”

灯具清洗“80”“90”是主力

“长沙很多大型酒店、高档写字楼、KTV、电影院、商场的灯具我们都洗过,其中最贵的灯价值三四百万元。”今年26岁的刘前佳从20岁入行开始接触灯具清洗,如今已是湖南睿明运营管理有限责任公司一名资深的灯具清洗师。

“每次清洗最难的是拆灯头和做防护,因为一不小心就会造成电线短路。”刘前佳告诉记者,尤其是很多大型水晶吊灯,

灯头多达几百个,不仅拆起来费时费力,而且要小心轻放,“灯头拆下来后还要用防护套套住,这个环节也考验细心程度,如果没套牢,就很容易在清洗过程中进水,留下安全隐患。”

在做好各项防护工作后,真正上手清洗,也是个细致活。刘前佳说,一般要分三步走:第一步,用清水将吊灯打湿;第二步,将药剂均匀喷洒在灯具表面,喷洒完成后等待半小时,让药剂充分分解污渍;第三步,用清水冲洗干净。

“这三个步骤,我们要反复做6至8次。”刘前佳告诉记者,由于要保证酒店等机构的正常营业,他们经常需要晚上作业,所以,虽然清洗灯具收入较高,但对耐心和体力也有较高的要求,他所在的团队都是“80后”“90后”。

“业绩突出,跟公司一直以来坚持走品质路线有莫大关系。”张丽萍说,与其他公司清洗方式有所不同,除了拆灯头外,其他部件他们都不会任意拆解。这样做虽然清洗非常麻烦,但能够更好地保证灯具的完整性,“而且我们用的清洗药剂都是配方后的进口生物制剂,不但不会腐蚀灯具,还兼具保养作用,所以经我们清洗后的灯具会有种焕然一新的效果。”

致农民工朋友的一封信

广大农民工朋友们:

过去的一年,是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,大家守望相助、共克时艰,以湖南人的担当、勤劳、谱写了一曲战疫情促生产的奋斗之歌,展示了湖南人民的良好形象。

当前疫情防控形势依然复杂严峻,国际疫情持续扩散蔓延。春节来临,人员集中流动给国内疫情防控增加了巨大压力,旅途中一些难以把握的状况也会使出行面临较大风险。为确保您和家人的健康安全,我们提倡春节假期非必要不流动。同时,我们也将做好做实各项服务保障工作,让您度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

建议您就地过年不返乡

团聚会有时,平安才是福。您的平安健康,是家人的最大期盼。留在当地或单位过年,请自觉配合疫情防控和单位的人员管理,做好日常自我防护,尽量减少聚集活动,少去人员密集的场所,尽量降低疫情传播风险。请相信,各级党委政府、社会各界和企业将会妥善安排好您的工作、生活,尽力帮助解决实际困难,让大家在异地共度一个暖意浓浓的新年。

为您畅通就业创业渠道

确需返乡过年的,请主动报告不隐瞒,提前规划错峰出行,自觉遵守疫情防控的相关规定和要求。春节前后,可参加“就业援助月”“春风行动”“点亮万家灯火”等公共就业服务活动,并可通过“湘就业”平台找工作。您也可参与当地春播春耕农业生产、城乡基础设施建设和以工代赈项目,就地就近就业。返乡创业者,可参加创业培训,符合条件的人员可申请享受创业培训补贴、创业担保贷款等扶持政策。



建议您参加职业技能培训

技多不压身,可利用好春节假期“充电”扩充知识面。湖南大力实施职业技能提升行动计划,免费向农民工朋友提供职业技能培训,鼓励以工代训,通过推广工学一体的企业新型学徒制培训、互联网+职业培训及项目制培训等方式,可满足大家多样化、个性化培训需求。贫困劳动力、“两后生”等在就业技能培训期间可享受生活费补贴。

为您提供湘融湘爱
农民工服务保障

春节期间,湖南以“湘融湘爱”为主题,围绕农民工权益关爱和农民工市民化融合两大方面,重点开展留岗留工安心就业、权益保障放心过节、服务事项舒心办理、平安旅途顺心出行、走访慰问暖心关怀、主题宣传贴心引导等六大专项行动,提供优质、高效、精准、温馨的服务。同时,湘融湘爱·春运邮情全面开启,农民工亲友向其本人寄送或领取包裹的,可获得20元邮费补贴;回湘农民工可获车票全额报销和“福气红包”名额;为留守儿童提供亲情陪伴、学业辅导、心理疏导、自护教育等关爱服务。如果您在平时遇到权益维护、办理事项、求职创业等方面的困惑,可以通过“智慧人社”和“湘融湘爱·农民工平台”进行全面了解。

最后,衷心祝愿广大农民工朋友在新的一年里,牛年吉祥、阖家欢乐、事业宏发、财源滚滚、幸福安康!

湖南省就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室
2021年2月3日

湖南省农民工
工作咨询服务电话

地区	联系电话
省人社厅咨询热线	12333
省人社厅	0731-84900000
省农民工办	0731-84900363
长沙	0731-84907531
株洲	0731-28681513
湘潭	0731-58523537 0731-58533194
衡阳	0734-2896670
邵阳	0739-5325143
岳阳	0730-8251949
常德	0736-7897199
张家界	0744-8296397
益阳	0737-6501349
郴州	0735-2220169
永州	0746-8333605
怀化	0745-2712702
娄底	0738-8223053
湘西州	0743-8727521